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Ο 

κυπριακής καταγωγής ιδρυτής και Μουσικός Διευθυντής της διεθνούς φήμης 
ορχήστρας Oxford Philomusica, Δρ. Μάριος Παπαδόπουλος συμπεριλαμβάνεται στη 
φετινή λίστα του Νέου Έτους με τα τιμώμενα από τη βασίλισσα Ελισάβετ πρόσωπα 
για την προσφορά τους στο βρετανικό δημόσιο βίο.

Συγκεκριμένα, στο Μάριο Παπαδόπουλο απονέμεται το μετάλλιο του Μέλους του 
Τάγματος της Βρετανικής Αυτοκρατορίας (ΜBE) «για τις υπηρεσίες του στη 
μουσική στην Οξφόρδη».

Ο Δρ. Παπαδόπουλος γεννήθηκε στη Λεμεσό το Δεκέμβριο του 1954, αλλά 
μεγάλωσε στη Λευκωσία. Όπως ο ίδιος έχει δηλώσει, ενδιαφέρθηκε για τη μουσική, 
συγκεκριμένα για το πιάνο, από την ηλικία των έξι ετών. Όταν έγινε 12 ετών οι 
γονείς του πήραν την απόφαση να μετακομίσουν στην Αγγλία, ώστε να μπορέσει ο 
γιος τους να συνεχίσει τις σπουδές του στο πιάνο σε ανώτερο επίπεδο.

Στα 16 του είχε ήδη επιτύχει να γίνει σολίστας με τη Βασιλική Φιλαρμονική 
Ορχήστρα στο φημισμένο Royal Albert Hall. Δύο χρόνια αργότερα αναδείχθηκε 
Νέος Μουσικός της Χρονιάς, έχοντας ήδη έρθει σε επαφή με σπουδαίους 
διευθυντές ορχήστρας στη Βρετανία. Στο πρώτο μεγάλο του ρεσιτάλ στο Queen 
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Elizabeth Hall το 1975 κέρδισε τα εύσημα κριτικών όπως του Μπράις Μόρισον των 
Times που έγραψε ότι είχε «όλα τα χαρακτηριστικά των σπουδαιότερων πιανιστών 
του κόσμου». Το 1998 ίδρυσε την Oxford Philomusica, την ορχήστρα του 
Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, της οποίας είναι μέχρι σήμερα Μουσικός 
Διευθυντής.

Ο Μάριος Παπαδόπουλος είναι κάτοχος διδακτορικού τίτλου στη μουσική από το 
City University του Λονδίνου. Είναι επίσης μέλος τόσο της Σχολής Μουσικής του 
Πανεπιστημίου της Οξφόρδης όσο και Εταίρος κατόπιν Ειδικής Εκλογής στο 
Κολέγιο Keble του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. Το 2010 έγινε Επίτιμος Εταίρος 
της Αξιοσέβαστης Εταιρείας Μουσικών, της παραδοσιακής συντεχνίας του Σίτι.

Ο Μάριος Παπαδόπουλος, εξίσου επιτυχημένος καλλιτέχνης σε επίπεδο 
ηχογραφήσεων, έχει μεταξύ άλλων συνεργαστεί με τη Συμφωνική Ορχήστρα 
Κύπρου, ενώ έχει φέρει την Oxford Philomusica για συναυλίες στην ιδιαίτερη 
πατρίδα του.

Συνολικά στη φετινή λίστα των απονομών μεταλλίων από τη βασίλισσα 
περιλαμβάνονται 1.195 ονόματα. Για πρώτη φορά η πλειοψηφία αυτών (611 ή 
ποσοστό 51%) είναι γυναίκες. Η λίστα αποτελείται από γνωστές προσωπικότητες 
του βρετανικού δημοσίου βίου, αλλά κυρίως, σε ποσοστό 74%, από ανθρώπους που 
έχουν αναπτύξει φιλανθρωπική η εθελοντική δραστηριότητα σε επίπεδο τοπικών 
κοινοτήτων.

Απρόσμενα εκτός τίτλων βρέθηκαν δύο διάσημοι Βρετανοί αθλητές, ο βετεράνος 
ποδοσφαιριστής Ντέιβιντ Μπέκαμ και ο τενίστας Άντι Μάρεϊ.

Η ιδιαίτερη και σπάνια τιμή του μεταλλίου του Τάγματος Αξίας για εξαιρετικά 
επιτεύγματα στους τομείς των τεχνών, της μάθησης, της λογοτεχνίας και της 
επιστήμης απονέμεται φέτος στο διευθυντή ορχήστρας σερ Σάιμον Ρατλ και τον 
διεθνούς φήμης καρδιοχειρουργό σερ Μαγκντί Γιακούμπ, αιγυπτιακής καταγωγής.

Προηγούμενοι κάτοχοι του τίτλου είναι προσωπικότητες όπως η Φλόρενς 
Νάιτινγκεϊλ και ο σερ Γουίνστον Τσώρτσιλ, ενώ επίτιμοι κάτοχοι του τίτλου είμαι η 
Μητέρα Τερέζα και ο Νέλσον Μαντέλα.
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